KegpdAawo 7

Oewpnuo Taylor

7.1 Ocopnpa Taylor

Opwopée 7.1.1. Eotw f : [a,b] — R xou éoww xg € [a,d]. Trodétovye 6t n f elvan
n @opéc mapaywylown oto xg. To moluvdvupo Taylor téd&ne n tne f oto z
elvar 10 ToAudVLRO T}, £.4, : R — R mou opiletar we e€hc:

" k) (o
(1) T ga(@) = 3 T (o,
k=0 '
STAadY,
(7.1.2)

f(”)(aco)

n!

f”(ffo)

5 (= x0)’ 4t

T, f.00 () = f(0) + f'(20) (2 — m0) + (x —x0)".

To unéhowno Taylor téd&ng n wng f oTo T lvon 1 ouvptnon Ry, f.a, : [a, 0] — R
moL opiletan wg e€rg:

(713) Rn,f,xo (m) = f(x) - Tn,f,aco (x)

‘Otav z¢ = 0, cuvndiCoupe va ovoudlovye o T}, ¢,0 xat Ry, fo mohuGvugo MacLaurin
xou uréhotno MacLaurin tne f avtiotouyo.

Hapatienon 7.1.2. Iopaywyilovtag 10 T}, ¢ 2, BAémoLYE O

n (k)
Ty pan(@) = 3T (0w e T g (o) = Flao),

Pt k!
"L R (g B )
@) = YT @) g T (o) = £,
k=1 ’
" k) (o
T () = Y g o = a2, g T (a0) = £ o),
k=2 ’

ou T, (20) = f) (o).

jeS
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Anhad, to mohucdvupo Taylor 1d&nc n e f oto xp xxavornotel Tig

(7.1.3) T*)  (20) = f®(z0), k=0,1,...,n

n,f,x0
xatt ebvot To povadixd ToAuwvuuo Borduol o ToAD (cou Ye n Tou €xel AUTH TNV LOLOTNTA
(eZnyrote yratl).

IMapathenon 7.1.3. Eow f : [a,b] — R xo éotw z¢ € [a,b]. Yrodétoupe 6T

n f ebvar n — 1 gopéc napaywylown oto [a,b] xat n gopéc mapaywyiown oto xo.
Iopatnerote 6T

nfpk)

/ _ f (wO) k—1

(7.1.4) Ty, g (X) = ; W(ﬁf — o)

nolL

n—1
f(s+1) (1‘0) s
(715) Tn_ljf/7$0(.’13) = ; T(x — $0) .
Oétovtac k = s+ 1 oty (7.1.5) ocvunepaivoupe ot

(7.1.6) o fae = Tne1,f z0-

Ernctar 6t

(7.1.7) , = Rn—1,f -

n,f o
Ilpétaon 7.1.4. Eotww f : [a,b] — R ka1 éotw g € [a,b]. YTmoOérovue énin f etvar
n — 1 gopés mapaywyioun oo [a,b] kai n popés napaywyioun oto xg. Tdre,

(7.1.8) lim Linatoao ()

w0 (T —20)" 0
Anéoeitn. Me enayoyn og npoc n. o n =1 éyouye

Ry, f.00(2) = f(2) = f(20) = f'(20)(2 — 20),
dpat

Ry jug(@) _ f(2) = f(0)

r — X r — X

(7.1.9) — f'(xo) — 0
O6TAY T — T, ATO TOV OPLOUO TNG TAUPAYWYOL 6TO oNueio .

Trodétoupe 6Tl 1 mpodTAoT, WOYVEL Yi 1 = m xou Yl Xd¥e cuvdETNON Tou
wavonowe! Tic utodéoec. ‘Eotww f : [a,b] — R, m gopéc napaywyiown oto [a,d]
xar m + 1 @opéc mapaywylown oto xg. Tote,

(7.1.10) wlgglo Rint1,f.00 (%) = a;hl?o(x —20)" =0
ol
/
:Z: ’
(7.1.11) g Fmatgae@ L Bpae@)

w0 [z — 2o)™ ] +=z0 (m+ D) —20)”

and Ty enaywywr unddeon yioe v f/. Egopuélovtac tov xavéva I’'Hospital ohoxhnpdvouue
TO EMAYWYXO Priua. O
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Afppa 7.1.5. Eotw p modvdrupo fadiuod to modd ioov e n to onolo 1kavomolel tny

(7.1.12) lim &)

z—zo (x — 20)"

=0.

Tdéte, p = 0.

AndoeiEn. Me emaynyn we mpoc n. I'a 10 enaywywd BrAuo nagatnpolue mpodta 61t

. . x "
(7.1.13) p(xo) = zhﬂrgo p(x) = zlingo (xli(gg)o)n(x — )" =0,
Yuvende, p(xo) = 0. Apa,
(7.1.14) p(x) = (& — zo)p1(x),

6mou p1 moAudvLUo Baduod to TohD (cou pe n — 1 o omolo avorotel Ty

(7.1.15) fm 2@ o, P@
T—T0 (;C — 1‘0)" 1 T—T0 (I — .’,Eo)n
Av vnodécouue 6 1 Ilpbdtaom woyler yia tov n — 1, t61e p; = 0 dpa p = 0. 0.

H Ipétaon 7.1.4 xar 1o Afupo 7.1.5 anodexviouy tov e€fc Yapaxtnetonsd Tou
nohuwyOuou Taylor T}, 7 4,:

Qewpnpa 7.1.6. Eotw f : [a,b] — R ka1 éotw z¢ € [a,b]. Ymodérovue du n f
efvar n — 1 @opés mapaywyinun oo [a,b] ka1 n @opés tapaywyioun oo xg. Tdte, to
molvdvupo Taylor tdéns n s f oto xy efvar to povadiké modvdvuvpo T Baluot to
ToAU foov pe n to omolo 1kavomolel Tny

(7.1.16) lim

Anddaén. H Tlpbtaon 7.1.4 delyver 6t 10 T 54, txavonoel v (7.1.16). T
povadixdTnTa apxel Vo TopatneRoeTe 6Tl av 600 moAuwvupa 11, Th Boduod 10 ToAD
foou pe n avorowoly TV (7.1.16), té1e 10 TOALGVLPO p = T — T wavomotel Tny
(7.1.12). Ané to Afupa 7.1.5 ovunepaivoupe 6t Th = Th. a

IMapatrienon 7.1.7. To Oedprnuo 7.1.6 yac diver évav éuueco tpéTo Yo va Bplox-
oupe 1o mtohuwvuo Taylor td&nc n wag ocuvdptnone f ot xdnoto onuelo xo. Apxel
va Beolpe éva ToAudvuro Baduol 1o Toll icou ye n o otolo avornotel Ty (7.1.16).
(i) H ouvdptnon f(z) = 12 elvou drewpec popéc maporywyiown oto (—1,1) xau éxovpe

Ost 6L
1

1—x

Oa detlouye 6L, yia xdde n,

=14z+2?+ 2"+ yia xde |z < 1.

Tpgo(@) =Ta(z) =142+ - +a"
TMopatnpolye 6t
1 1 —gntl ontl

f(x) = To(2) = -

1—xz -z 1-z
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Apa,
lim f(x) — Tn(x)

z—0 xn z—01—x

xat to {nroduevo mpoxintel and 1o Osdpnua 7.1.6.

(ii) H ouvdptnon f(z) = H% elvon dmepec @opéc mapaywyiown oto R %ot €youye
OeL 6Tt

1

W:1—x2+x4+-~-+(—1)"m2”+~-~ yioo xdde |z] < 1.

Oa det€ouye 611, yia xdde n,
T2n7f70($) = T2n+17f70(1') = TQn(IE) =1- ZL‘2 —+ 1174 i (71)”3’]2”

IMopatneolue 61t

f(x) = To(z) = 11— (=pnfig?n+2 _ (—1)nt1g2n+2
’ Lta? 1422 1+ 22
Apa,
. f(z) = Tan(x) - (—1)" g B
ili% S gl T i{% a2 0,

xau (Tpopavix)

_ ) (—1)”+1J}2
T = 220l _ oy T T
xli}}) 1 =+ 332 ’

ondte 0 {Nrovuevo mpoxUnTel and to Oedpnuo 7.1.6.

To BOewpnua Taylor diver edypenotec exppdoeic yia to unéhoiro Taylor R, f .,
Ta€ng n wag ocuvdptnone f oe xdmolo onueio .

Oewpnua 7.1.8 (Oewpnuo Taylor). Eoww f : [a,b] — R pa ovvdpnon n+ 1
popés Tapaywyioun oo [a,b] ka1 éotw xg € [a,b]. Téte, yia kdde x € [a,b],

(i) Moggn Cauchy tou urohoinouv Taylor: Trdpyer & petaéd twv xo ka1 T bote

A3

(7.1.17) Ry t,20(2) ]

(z —&)"(z — z0)-

(ii) Mopg" Lagrange tou uroloinov Taylor: Trdpyer & petaéd twv xo kar x

A (3]

(7.1.18) R g0 () = "y (@ o)™

(iii) ONoxAnewTIX Lop®h Tou urohoirnov Taylor: Ay n V) eivar odorAnpdorun
owvdptnomn, téte

(7.1.19) Rty () = 1 / ’ FOHD () (@ — )™ dt.

ol
n. o
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Arndden. tadeponooue 10 x € [a, b] xa opllovue ¢ : [a,b] — R pe

nofk)
(71.20) 6(t) = Rugow) = f) - S T B o

k=0

Hapaywyilovtac we mpog t BAémouye 6Tt

n /D) (k)
S = Z( w0 SO o)
f<”+”()(

n!

x—t)",

apol to yecato ddpooua eivon tnieoxomxo. Iopatnerote eniong 61

(7.1.21) d(x0) = Rn,fz,(x) xat ¢(x) = Ry, f.5(x) = 0.

(i) T Ty poper) Cauchy tou unoloinou epapuélouvue to Oewdpnua Méone Thc yio
MY ¢ 0TO BWECTNUA PE dxpa T ol Xo: T Tdpyel £ petall Twy Zo XAl T OOTE

R f.00(x) = $(x0) — ¢(x) = ¢/ (&) (20 — ).

Ané v
(n+1)
s =2 gy
gneton OTL )
Ry g0 (@) = fT!@(x — &)™ (x — o).

(ii) T TV popyt, Lagrange tou unoloinou epapudlovue 10 Oewpenua Méone Twrc
tou Cauchy yio Ty ¢ xou o Ty g(t) = (x — )" ! oto ddoTnua pe dxpo T xon x¢:
Trdpyer € yetald TV T xaL T OOTE

R fao(x) _ d(x0) —0(x) _ ¢'(£)
(x — o)™t g(xo) —g(x) (&)

‘Ereton 6TL

JAMAIRI(3) n nt1
e ) T A (9) n
7(7’L+1)(CE75)" (l‘—xo) +1 _ (nijL 1)' (Jc—x ) +1.

(iil) T Ty ohoxhnpw x| Lop@r Tou uroholtou TapaTnEolUE 6Tt (and Ty unddeon
poc) @ elvar ONOXANPOOLUYN 6TO SECTNUN UE EXpal T XL Zg, ONOTE EQuEUOlETAL TO
deltEPO Vepehddec Yedpnuo tou Anepoatixol Aoyiouol:

Roganle) = o) ~oa) = [ ot
zo f£(n )
= &(aj—t) ndt
= / f(n+1) x—t) dt.

‘Etot, €youde TiC TEEIC YOpYES Yia TO LTBhOLTO Ry, ¢4, (). a

Rm.fﬂlo ($) =

Yty enopevn Hopdypago Ya yenowonoicouue 1o Oedpnua Taylor yia va Beoupe
TO QVATTUYUA OE SUVOLOCELRE TWV BACIXOY UTERBATIXWY CUVAPTHCEWVY.
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7.2  Avvapooeipéc xou avantiypota Taylor

7.200 H exdetixr cuvdptnon f(z) =e”

Mapatneotue 6t fF)(2) = € yia xdde © € R xou k = 0,1,2,.... Edxdérepa,
FR(0) =1 yia x&de k > 0. Suvende,

"L gk x? z"
(7.2.1) me:mm@:ZH:LM+E+W+ﬁ.

k=0

‘Eoww = # 0. Xpnowonowwvtog Ty doppy Lagrange tou unohoimou nafpvoupe
3
e

n+1
CES

(7.2.2) R, (z) = Ry to(x) =

v xdmoto £ wetadl twv 0 xow z. Lo vo extigrnooupe o undhoimo draxpivouue 500
TEPLNTWOELS.

o Avz >0 t6te

ef ea:anrl
R, = ntl < )
@)l = ™ S k)
o Avz <0, 16te € <0 ef < 1, dpa
3 | |n+1
e x
R, = ntl < )
B = G = Gy
Ye xdde mepintwon,
|:z:\| ‘n+1
el
7.2.3 R, < ——
(723 e
|| (. 1n
‘Eotww z # 0. E@apuélovtac 1o xpitrpto Tou Adyou yia Ty oxohovdia a, 1= %

BAémouye 6T
An+1 |£U|

an T n+2 -0
dpat
nh—>Holo |R.(z)| = 0.
Yuvenwg,
>k
(7.2.4) P nn_{go T (z) = Z %
k=0

v xde x € R.

7.28" H ouvdptnon f(z) =cosz

Mapatneotue 6t R (z) = (=1)* cos z xou fFH1)(2) = (—1)F sin 2 yio xdde € R
xu k=0,1,2,.... BEdwoérepa, fR(0) = (—1)% xar fEFHD(0) = 0. Tuvende,
n (—1)kx2k 322 1,4 (_1)n$2n

(7.2.5) Ton(z) :=Ton fo(x) = Z TR 1= TR (2n)!
k=0
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‘Eow z # 0. Xpnowonowwvtog v doppr; Lagrange tou unoloinou nafpvouue

f(2n+1) (f) x2n+1

(7.2.6) Ron () := Ran,g0(x) = (2n + 1)!

v xdmoto € yetold twv 0 xat z. o var extiuiooupe 10 undhoimo TopaTEOUUE dTL

|fE ()] < 1 (eivar xdmoto nuitovo 1 cuvnuitovo), dea
|x|2n+1
2. < —-.

2n+1
Egapuélovtag 1o xpithiplo tou Adyou yia v axolovdia a, 1= (;llﬂ , BAémouye 6t

lim |Ra,(z)| = 0.

n—oo

YUVETWC,
- x ( 1)kx2k
(7.2.8) cosw = lim Ton(z) = Z T

k=0

yio xde = € R.

7.2y" H ocuvdptnon f(z) =sinz

Mapatneotue 6t f2F) (1) = (=1)*sinz xor f*+D () = (—1)F cos  yia xdde € R
xaw k =0,1,2,.... BEdixdrepa, f9)(0) = 0w fEHD(0) = (=1)%. Tuvendc,
(7.2.9)

o

B0 = Tonenol®) = 2 Sy =275 s T
=0

n (_1)k$2k+1 3 5 (_1)nx2n+1

‘Eoww z # 0. Xpnowonowwvtog v doppy Lagrange tou urnohoinou nafpvouue

f(2n+2) (6) x2n+2

(7.2.10) Ront1(2) == Ranga,p0(7) = @n 1 2)!

vt xdmoto € yetold twv 0 xat z. o var extiuiooupe to undhoimo TopaTNEOUUE OTL
|fEH2) ()] < 1 (efvar xdmowo nuitovo 1 cuvnuitovo), dea
|x|2n+2

(7.2.11) |Rap1(2)] < ent o)

Eqgapuélovtag 1o xpithiplo tou Adyou yia v axolovdia a, 1= (‘;lz+2)' BAémouye 6t

lim \R2n+1(x)| =0.

n—oo
YUveEnQC,

> k 2k+1

(7.2.12) sinz = hm Tont1(z Z
—~ 2k+

vy xde = € R.
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7.28" H ouvdptnon f(z) =In(l+z), x € (—1,1]
ue b F) (p) — (EDEH(E=1)! ‘ —
Moupatnpotue 6t fU%(z) = gL yioo xé%e x> —1 xw k = 1,2,.... Ei-

ducdtepa, f(0) = 0 xar f)(0) = (=1)*1(k — 1)! yia x&de k > 1. Tuvendc,

- B n (_1)k:—1xk B 1'2 1'3 (_1)n—1xn
(7.2.13) T,(x) = Tn,f,o(x)_; ; -5+ +

Eotw x > —1. Xpnoonoidvtag TV ohoXANen T Lop@h Tou utololtou tafpvouue

T o(z—t)"

.2.14 n =R, =(-1" ———dt.
(7.2.14) Ru(@) 1= Rugolo) = (1" | G2
O¢étoupe u = ==, Téte, 10 u petafdihetar and = we 0 xou l‘f:t = l’fz (eNéyEte T0).
Yuvenwe,

0 _un

2.1 n(T) = du.

(7.2.15) R, (x) /w T

Auwxpivouye 800 TERLTTOCELC:

o Av -1 <z <0 thte

0 Ju| 1 [l 1 |af**!
R, < du < " du = .
| (Z‘)|_/:; 14+u u_l—i—x/o woa 1+xzn+1

e AvO<x<1 16t

x n x n+1
| R, (x) :/ 4 dug/ u" du = i
0 0 (n+1)

Ye xdde nepintwon,

lim |R,(z)] =0
Yuvenwe,

e B o0 (_1)k 1k
(7.2.16) In(1+2) = lim T,(2) = > —

v xé0e © € (—1,1] (oewpd Mercator).
Ewwortepa, vy = 1 nalpvouyue tov TOTO tou Leibniz

R N ) S B B (1)1
(7.2.17) 1n27; e =losdg gt

Acitepog Tpdénog: And n oyéon
t'n.

1
7.2.18 — =1t t2 .. -1 n—ltn—l _1)"
(7.2.18) +17 44 (1) D

14+¢

(t# 1)

€yYouue, Yl xdde z > —1,
(7 2.19)
3 n

2 =z x Togn
n(1 —dt = (D) () dt.
+2) /1+t i T S L St )/01+t
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Av ovopdoouye F,(z) t Sopopd

I2 IB "
2.2 m(l+a)— (e— 2+ 5 4.y (c1n!
(7.2.20) n(l + ) <x g Tyt (D) n)
€y ouUE
x tn
.2.21 FE = (=1 )
(7.2.21) n(z) = (=1) /0 Tt

Extudvtog 1o ohoxhripwua 6twg mptv, BAémouue 6t

/N n = )

v xd¥e —1 < z < 1. Buvendc, lim, o Fr(z) = 0. Encton 61t

n
n—1t_

NE

(7.2.23) In(l+z)=>) (-1)

n

I
-

n

mn

vz € (—1,1]. Hapatnpriote enlong ot lir% = 0, to omnolo amodetxviel 6Tt
xr—

Ful(e) = o po(a). n
‘Ot |z] > 1 7 oepd amoxhiver (apod 1 axoroudiar (£-) dev tebvel 070 0) %ot yiol
z = —1 eniong amoxhiver (appovinh cepd).

7.2¢” H dwwvupxy cuvdetnon f(z) = (1+2)% x> —1

H f opileton ané vy f(z) = exp(aln(l + z)). Av a > 0, 10 6po lim,_._q f(x)
urdpyel xat elvar (oo pe 0, Siétt In(l+x) = y — —oo xat exp(ay) — 0. Te avthiv v
neplntwon unopolue va enextelvoupe to medio oplopod g f oto [—1,00) Héroviag
f(—=1) = 0. Hupaywyilovtac BAénouye Ot

f® () =

ala—1)---(a—k+1)(1+x)**
f(k)(()) = a(a— 1)(a—k+1)
Suvenae,
(7.2.24) To(w) := Ty p0(z) = Z (Z) 2k
k=0
(7.2.25) (Z) _afa—1)- k'(a —k+1)

Hopatnehote 6t av a € N téte (§) = 0 v xdde k € N ye k > a, ondte

(7.2.26) (1+2)" = za: (Z) k.

k=0
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Trodétouye hotnéy 6t a ¢ N. Ou deilouye 61, 6tav |z| < 1, t6te T), s o(x) — f(x).
Xpnotyonolotue 1N popery Cauchy tou unohoimou: undpyel £ avdueoa oto 0 xaL oTo
T WOTE

(n+1) " ala—1)...(a—n ae(n "
Ra(w) = T8 gy = 0Dl gy oty gy
_afla—1)...(a—n) [z—-E\" a1
N n! 14¢ 1+ e
T va 8et€oupe 61t lim R, (x) = 0 étav |z| < 1, napatnpodue mpodta dTL
(7.2.27) x5‘<| bray |z] < 1
2. x o |z .
1+&|~

Mpdypartt, av 0 < € < x €youye

r—§| _ z-¢§ _
T7e| " Tve STre =2l

(7.2.28)

Av —1 <z <& <0 Yewpolye v cuVdpTnon gs : [x,0] — R ye

=& x+1 _

7 omnoia eivar pdivouca (agod x + 1 > 0) dpo €yer uéyotn Twh ™y g (z) = 0 %o
eNdylotn ™y g5 (0) = z ondte Y xdle t € [z, 0] éxoupe g2 (&) < 0 dpa

(7:2:30) TE| =0 < 00 = o=l
‘Enctat 6t
)] = | OO (226 e
< ala — l)ﬁ.'. (a— n)x” |(1 —|—§)‘“1x|
< ala — 1);!. (a— n)x” M(z)

6mou M(z) = |z| max(1, (1 4+ z)*~!) (doxnon), dpa apxel vo detfoupe bt

ala—1)...(a—n)

x"b
n!

— 0

Yn =

xadde n — oco. ‘Eyouue

al@a—1)...(a—n)(a—(n+1)) n! 2"t
ala—1)...(a—n) (n+ 1) an

Yn+1 _
Yn

a—n-+1 ‘
x
n+1

T xédde n > a — 1 éyoupe la — (n+1)| =n+1—a, dpa

a
|z = |2| <1

yn+1
7.2.31 =
( ) ”

a—(n+1) n+1-—
x| =
n+1 n+1
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6ty n — 00, dpat Y, — 0. Aellape 6Tt av |z| < 1 téte lim R,(x) = 0. Apa,
n—oo

(7.2.32) (1+2)" = i (Z) o

ya -1 <z <1
D |z| > 1 n oepd anoxAiver (xpithplo Aoyou). T |z| = 1 n ovuneplpopd

e€aptdTon and v TWh tou a. [ mapdderypa, otav a = —1, 1 oeled amoxAiver o
ota 800 dxpa (Yewuetpixh oelpd pe Aéyo x). Anodexvieton 6t 6ty a = —1/2 7
oetpd ouyxhivel yio & = 1 o anoxAiver yioo z = —1, xou 6ty a = 1/2 (xon yevixdtepa

6tav a > 0), n oepd cuyxhiver xar ota d0o dxpa.

7.2¢" H ouvdptnon f(z) = arctanz, |z| <1

T
1
arctanx:/ ——dt.
o 1412

Eexwdye and tny

Avti va mopaywyicouue n @opég tnyv arctan oto 0, lvon €UXONGTERO VA OAOXATIPW-
GOUYE TNV

(_1)n+1t2n+2
1+¢2

(7233) =1 t2 + t4 — t6 4+ (_1)nt2n +

1+ t2

onoTE

x 1 3 p2n+l . T 42n+2
(7.2.34) /0 Edt=e +et (-1) +(-1) /0 T

Av oploouye

3 p2nt1
(7.2.35) pu(@) ==t (D) gy
€y ouUE
T 42n42 || _— |27 +3
(7.2.36) |f(x) = pu(2)| = ’/0 thdt’ S/O s St

onote, 6tay |z| < 1, Brénoupe 6t lim p,(x) = f(z), dnhady

[eS)
I2n+l 3 5

oz
2. = —1" = - — 4+ ...
(7.2.37) arctan x g (-1) mrl %73 + 3 +

n=

vz € [—1,1].

7.3 XUVoPTNOEL TAPACTACULEG OE BUVALOCELRA

Yy Hapdypago 2.4 culntiooue yior TeodTN Qopd Ti duvopocepes. Eidaue dtu av
&)

> apx® eivon o duvapooelpd ue cLVTEAECTEC A, TOTE TO GUVORO TV ONUElLY oTA
k=0
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omola GuYXAlveL 1) BuVaOGELRd EiVAL KOUGLAGTIXEY EVOL DLACTNUN GUUUETPIXO WS TPOS
0 0 (¥, evdeyouévwe, 1o {0} # o R). Av oploouue

R :=sup{|z| : n duvapooepd cuyxiivel oto z},

T6TE 1) BUVOUOTELPA CLUYXAIVEL amOADTWE o€ Xdle © € (—R, R) xou anoxAivel oe xdlde x
e |z| > R. To ddotnua (—R, R) ovopdleton didotnua oUykAions Tne SUVHUOCELpdS.
To ovrolo oUyrAions tng duvapocelpds, dNAadr To cUVoAo GAWV TwV oNUElwy oTta
omola cuyxAiver, tpoxintel and to (—R, R) pe ty npocdinn (lows) tou R ¥ tou —R
N v £R. Yty neplntwon tou R = +00, 1 Buvauooelpd cuyxhivel oe xdde 2 € R.
Yy mepintwon mouv R = 0, n duvapooceipd cuyxAlvel uévo oto onuelo = = 0.

H enduevn Mpdtaom diver Evay «tOmoy yia Ty axtiva cOyXAoTC.

o0

IMeétaon 7.3.1. Eoww Y. apaz® jua duwapoceapd e ovvredeotés ap. H axtiva
k=0

ovykhions tng divetar and tny

1
 limsup |ag|V/*

(oo}
Arédaén. Acetyvoupe mpdta 6t av |z|limsup {/|ax] < 1, t6te n ompd S aga”
k—oo k=1

ouyxAiver anohdtwe. Hpdyuat, av Yewprooupe s > 0 pe |z|limsup ¥/]ax| < s < 1,
T6TE and Tov yapaxtnewoué tou limsup, undpyer N € N dote |apr®| < s* yia xdde

k> N, xoL 10 cuunépacua EneTal and TO %ELTHPLO CUYXELOTC.
o0
X ouvéyewa delyvouue 6t av |z| limsup {/|ak| > 1, 161 1 ogpd Y ay omox-

—00 k=1
Aver. Ipdypot, av Yewprioovye s > 0 ye |z|limsup {/|ax| > s > 1, t61€ and Tov
yopoxtneoud Tou limsup, undpyouv dretpol deixtec ky < kp < --- < Ky < kpgq <
- &ote |ag, zkn| > sk > 1 yia xdde n € N. "Apa, agaz® A 0 xo egoppéletor o
%pLTrplo amdxhoNC.
Yuvdudlovtac ta mapandve BAénouye 6Tl TO Otacrnpoz oUYxAoNG TNC duvauo-
oepdc elvaw — avayxaouxd — 1o (—R, R), é6mov R = O

lim sup \ak\l/k

Ogiopde 7.3.2. Aéue éu a owdptnon f : (=R, R) — R eivar mapaotdoun oe
Suvapooeipd e kévtpo to 0 av vndpyer akolovdia (ak)52, mpayuatikdy aptudy dote

oo
x) = Z apx®
k=0

yia kil x € (—R, R).

To Yedpnua mou axohovde! delyver 6Tl av wa cuvdpeTnon elval TAPAGTACIUY OF
duvapooepd oto (—R, R), téte elvar dnepes popéc mapaywylown xat oL tapdywyo!
¢ unohoyilovtal UE TOpAYWYIOT) TV 6pwY TN duVaHooEds. Avdloya, utohoyile-
o T0 OAOXApwUd Tng o xdde unodidotnua tou (—R, R).

Ochpnua 7.3.3 (Vedpnua napaymyione duvapooceipmy). Eotw Y o7 a,z"
ma duvvapooeipd mwov ouvykAiver oto (—R, R) ya kdmowy R > 0. Oecwpolue t
ovvdptnon f: (—R,R) — R pe

o0
= E akxk.
k=0
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Téte, n f elvar drepes popés mapaywyionun: ya kdle k > 0 ka1 yie kdOe |z| < R
10y Vel

oo
f(k) Znn—l “(n—k+ Dayz™™
n=k
Eriong,
(n)
an, ! (), n=20,1,2
n!

kai, ya kdOe |x| < R, n f elvar ohokAnpdoyun oo [0, x] ka

| s

Andoaén. Aelyvouue mpdta otL, v xdde x € (—R, R),

(1) fl(x) = Znanx”

Agol |z| < R, undpyet § > 0 dote |z| + 0 < R. 'Eneton (eZnyfote yiatl) ot

oo

> lanl(jz] + 6)" < +o0.
n=0

‘Eotww 0 < |t| < 6. Hopatnphote 6

n n n—1 _ . n n—kik| _ 42 . n n—k k—2
[(x+¢)" —a" —na" 't = Z<k>m t =1t Z<k>x t

k=2 k=2

< £~ (n n—kpk—252 < & (n n—k gk

k=2 k=2

tQ

< 5—2(|x| +4)".

Yuvenwe,
f(x—|—t Zna B (x+t)" — 2™ —na" 1t
TL - t

t
< S Z|an| 2] + o)
[atpvovtag to dplo xaddg o t — 0, BAémouue 6Tt

lim M Z nanz™ !,

t—0

0 onolo anodexvlet Ty (1).
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Xenowponotdvtac v Hpdtaon 7.3.1 BAérnovye 6Tt 1) duvapooelpd Y oo | naz™ !

€xer Ty Do octivor olyxhiong pe Ty Do apz™ (e€nyfote yiott). Egapuélovroc
Aotndv tov (8o cuNhoYLoud Yo TV f ot Yéon e f, BAénoupe dTL
fO(x) = Z n(n —1)a,z™ 2.
n=2
Yuveylovtag ye tov (Blo tpéTo, anodewxviouue 6Tl 1 f elvon dnelpec Qopéc mapay-
wylown xat 6t yor xdde k > 0 xat yia xdde |z] < R woylel
(2) R (z) = Zn(n— D (n—k+1a,z"".
n=~k
O¢tovtac x = 0 oty (2) Brénouye 6T
F®(0) = Klay,

yioo xdde k > 0 (nopatneriote 6t av Véoovue x = 0 oo deZld péhog tne (2), tote
olot ot bpol tou adpolouatog undeviCovtar, extég and exelivov mou avuoTtolyel oty
Th n =k xou wobton pe k(k—1)---2-1- axz® = klag).

Tt Tov TeheuTao oY UPLoUs, TapaTNEOUUE OTL 1 duvapooepd > - n“—ﬁx”“ ExEL
v Biar oxtivar oOyxhiong pe Ty >0 o apz™ (eEnyfote yiotl) xat mapaywyilovrog
6p0 TPOC 6p0 TNV

> Q.
F)=> ="
n:0n+1

oto (—R, R) maipvouyue
F'(z) = Zana:" = f(x).
n=0

Ané 10 Yepehiddeg Yedpnua tou Anelpootixol Aoylouol éneton 6t

/OI f(t)dt = F(z) = F(0) = F(z) = Y~ gn !
v xéde z € (—R, R). O

IIbpwopa 7.3.4 (Yemdpnpo pwovadwétntac). Eotw (ak), (by) axolovdies mpay-
patikdy amOudv pe tny €€ng 0igtnta: vrdpyer R > 0 dote

o0 o0
E ak.:rk = E bk:ck
k=0 k=0

yia kd0e x € (—R, R). Tdre,
ap =by ya kd0ek=0,1,2,....
Anddaén. Anbd to Oewpnua 7.3.3, v ™ ouvdptnon f : (=R, R) — R e

flx) = iakxk = i bx®
k=0 k=0

€y ouue
FHB(0) = Klay, = kb
vio x&%e k > 0. Yuvenwe, ar = by yio x&de k > 0. O



